

黑龙江确定受赠学校名单 广东“冠军课堂”收官

各地体彩接力送“快乐操场”

目前,2017年度“公益体彩快乐操场”活动正在全国各地火热进行中。日前,黑龙江省确定了30所受赠学校名单,河北体彩开启捐赠步伐,河南体彩继续送体育器材,广东省推出的“冠军课堂”乡村行活动收官。各地“公益体彩快乐操场”活动的进度不一,接力为师生们送去体育器材。

■专题整理 艾禾



河北:为45所学校送“快乐操场”

11月29日,河北省2017年度“公益体彩快乐操场”活动再度启程,今年将为45所学校送去体育器材。活动首站来到石家庄市平山县、井陘县、赵县的三所小学,为他们分别送上价值2万元的体育器材和设施,并请来专业体育教练与孩子们互动,为孩子们送上一堂别开生面的“体育公开课”。

“公益体彩快乐操场”活动是河北省于2011年率先开展的,已为200多所学校送去“快乐操场”的体育器材。为了让更多缺少

体育器材的中小学受益,让更多孩子享受到运动的快乐,今年6月份,2017年度“公益体彩快乐操场”报名再次启动。

今年报名的学校超过90所,经过认真筛选,河北省体彩中心筛选出30所省级受赠学校,加上国家级的15个受赠学校名额,本年度“快乐操场”受赠学校共有45所。每所学校将接受价值2万元的体育器材,包括篮球架、足球门、乒乓球台、双杠、山羊、足球、排球、篮球等数十种。

2017年河北体彩“公益体彩

快乐操场”首站共进行了两天,为石家庄市平山县岗南镇西岗南村西(西岗南完全小学)、井陘县上安镇头泉村润石善行学校、赵县南柏舍镇高庄学校的孩子们送去体育器材。此次捐赠的同时,还邀请省队专业教练员,为受捐助学校的孩子们上一堂体育课,讲解运动技巧,示范讲解要领,让孩子们感受体育运动的魅力。

在接下来的时间里,河北体彩还会将体育器材陆续送往全省其他中小学。

黑龙江:30所受赠学校名单出炉

11月16日,经过专家评审团的细致评选,2017年度“公益体彩快乐操场”黑龙江省30所受赠学校全部确定,数千贫困边远山区中小学校的孩子们将从该活动中受益。黑龙江体彩开展2017年度“快乐操场”捐赠活动,经过了学校申请报名、省体彩中心审核、专家评审团评定等多个环节。

黑龙江省体彩中心的工作人员表示,“在2017年‘快乐操场’活动中,省体彩中心将再度向体育条件落后的省内中小学捐赠30套体育器材和用品,使全省受到该项目资助的学校增至155所。今年,黑龙江体彩将向每所学

校捐赠价值1万元的体育器材和用品。按照省体彩中心的捐赠计划,本次捐赠的实物包括室外乒乓球台、羽毛球网架、乒乓球拍、篮球、足球、排球等。”

本次“快乐操场”捐赠活动,共有来自黑龙江省14个市(地)的数十所贫困地区中小学通过网络报名,筛选时重点考虑学生人数较多、条件艰苦的学校,受捐赠的学校均为公立中小学。

30所受赠学校为:哈尔滨市宾县摆渡中学、双城区第二小学校、阿城区小岭镇西川小学、延寿县太安学校、幸福中心小学校,齐齐哈尔市甘南县宝山乡泉眼学校,牡丹江海林市新安镇朝

鲜族中心学校、宁安市后斗学校、温春中心校楼房小学,佳木斯市未成年人救助保护中心、郊区西格木中学、汤原县裕德学校、同江市银川乡中心校,大庆市杜蒙县烟筒屯镇程奈小学,鸡西市第三中学,伊春市向阳乡中心校、铁力市第一小学校,七台河市茄子河区岚峰小学、茄子河区岚峰中学、茄子河区双鹤小学、新富小学,鹤岗市绥滨县绥东镇中心校、第八中学,黑河市嫩江县门鲁河学校、北安市第八中学、孙吴县腰屯乡腰屯村,海伦市永富镇中学、福民乡中学,绥化市明水县树人乡中心小学,塔河县鄂伦春民族中心学校。

河南:省体校老师带来“快乐课堂”

11月9日,河南省体彩中心驻马店分中心为弥陀寺乡中心小学的孩子们送去“公益体彩快乐操场”的体育器材,省体校的老师还为孩子们带来了“快乐课堂”。

“十年树木,百年树人。孩子们的身体健康和茁壮成长是体彩人关心的问题”。在捐赠仪式上,驻马店店中心主任次睿介绍说,河南省自2013年开展“公益体彩

快乐操场”项目,迄今已经5年了,今年驻马店市有两所小学经过申请、考察并最终确认为捐赠对象。

捐赠仪式结束后,孩子们参加了趣味拔河比赛,随后,来自河南省体校的老师给孩子们带来丰富多彩的快乐课堂——健美操和武术。

看着孩子们在刚刚硬化过的操场上玩耍嬉戏,中心小学校长

胡建华十分激动,他说:“我从体彩彩票网了解到有关快乐操场活动的时候,想给孩子们创造更好的锻炼环境,就抱着试试看的心态报了名。我也经常买彩票,没想到今天我们学校成为体彩公益金的受益者,给孩子们带来了这么多器材,今后我们学校体育教学和学生们课外活动的器材都够了,感谢中国体育彩票,谢谢你们!”

广东:蹦床冠军参与乡村行

11月28日,广东省“公益体彩快乐操场”之“冠军课堂”乡村行2017年度最后一站来到梅州市蕉岭县广福小学。全运会蹦床冠军刘莹莹与师生们分享了自己的体育之路并和孩子们一起上了一堂体育课。

作为具有全国首创意义的“冠军课堂”乡村行体育公益活动,在创始人胡恩勇教练的带领下,从今年5月份开始策划,中途历经4个月的筹备,在9月份开始了第一站,至11月18日,冠军课堂已走过了南粤大地上的22所边远乡村学校,足迹遍布粤北、粤东、粤西地区,行程近5000公里,直接参与冠军课堂的学生超过1万人,而支撑这些数据的是——爱、人文精神、体育的力量和温度。它们载着“冠军课堂”号,驶在体育文化潮流的前列。

在广福小学的活动现场,刘莹莹谈到了自己的体育之路。这条路开始于她读小学四年级的时候,10岁的她离开家乡梅州来到广州,在二沙岛独自迎来了

没有爸妈陪伴的第一个除夕夜。踏上这条充满艰辛与梦想的路,从此与故乡没有长情的陪伴,只剩短暂的邂逅。16年的运动员之路,她走上了全运会的最高领奖台,成就了自己的冠军人生。

16年后,她回来了。当竞技场上的荣光逐渐消退,她与“冠军课堂”携手回到了她熟悉而又陌生的家乡梅州,在这里传递体育的力量与温度,鼓励像自己一样拥有梦想和目标的万千乡村少年。

中国人具有浓厚的乡土情结,故乡的风土人情会慢慢演化成一种文化基因,内化到每个人的生命中。所以,冠军课堂在最后一站主张“回归”,除了体育要回归本真,体育人更要回归故乡,即使在竞技场上攀登到世界顶峰,也不能忘了自己来时的路,自己体育之路的原点与起点,这也是体育人的一种不忘初心。

在商业社会,体育人的商业价值需要并值得被开发,但这不是体育人价值的全部,其人文价值更值得被关注与挖掘,并向社会传递与分享。



全运会蹦床比赛冠军刘莹莹(左一)回到梅州家乡,参与“冠军课堂”活动

●时评

体彩“加餐”,让操场更快乐

■艾禾

国家体彩中心举办的2017年度“公益体彩快乐操场”活动,将为25省份的各15所学校分别捐赠体育器材。在此基础上,各地体彩纷纷“加餐”,让快乐操场更加快乐。

河北体彩今年捐赠的“快乐操场”数量为45个,云南体彩今年捐赠“快乐操场”的数量为180个,湖南体彩捐赠的数量为50个,均在国家体彩中心捐赠的基础上增加了受赠学校的数量。

每年各省份申请“快乐操场”的学校多则数百所,少则百所左右,远远大于实际捐赠的数量,很多学校热盼了多年,仍然没有进入受赠学校名单。为此,

各地方体彩在国家体彩中心捐赠的基础上纷纷加大力度,为的是尽快给更多的学校送去体育器材,让孩子们能正常开展体育活动。

广东体彩和河南体彩在“快乐操场”的基础上增加体育课堂活动,邀请奥运冠军、冠军教练参与其中,为乡村学校的孩子们讲解体育知识、奥运精神等,拉近他们与体育的距离,让“快乐操场”送去的体育器材发挥更大功效。

增加捐赠学校数量,邀请优秀运动员同行,各地在举办“公益体彩快乐操场”活动中纷纷“加餐”,让更多的学校拥有了体育器材,让更多的孩子们露出了笑脸。